

公益直播享实惠 既学手艺又赚钱

“俺们在家就能挣到钱”

“做梦都没想到，我们农村妇女天天在家还能挣着钱！”负责灵丘县独峪乡三楼村民俗公益直播基地的阎小女高兴地说。在该村，还有很多妇女跟她一样，也享受到了公益直播带来的实惠。

为助力乡村振兴，独峪乡精准施策，依托灵丘县灵之韵民间工艺品专业合作社，打造“民俗公益手工坊直播基地”新模式，即“基地+村庄+农户”的订单生产新形式。该合作社与三楼村村民结成对子，组织技术人员进村入户传授草编技艺。农民学成后，会接到合作社安排的订单，足不出户在家里完成任务。合作社通过扣除成本的方式把利润让给农民，把草编产业转化为农民“不出门不出院，轻轻松松把钱赚”的致富好项目。“在公益直播基地不仅学到了一门手艺，还通过这门手艺挣到了钱，真是一举两得！现在越来越多的农村妇女足不出户就把钱挣了！”阎小女说。

独峪乡把“卖产品”与“讲故事”结合起来，打造三楼村民俗公益手工坊直播基地，以文化之力提升草编产品内涵与价值，让消费者认可非遗产品中的文化价值。另外，跟线下销售一样，网友的互动反馈，也能让大家了解市场需求，不断对产品进行创新，为手工艺草编项目带来更大的利润空间。借力“三楼村民俗



村民正在编织草编工艺品(图片由受访者提供)

工艺手工坊直播基地”等项目，目前三楼村已有20余户农户依托草编工艺品加工致富增收。

独峪乡有关负责人表示，该乡将继续借力草编这个富有特色的非遗文化产业，打造“三楼草编”品牌，增加品牌文化

内涵及核心竞争力，进军全国市场。着力培养一批民间草编工匠、草编工艺大师，带动更多村民参与到草编产业中来，进一步实现富民强乡目标，带领更多人致富。

本报记者 杨显郁

严厉打击价格违法

云州区开展药品市场专项检查

本报讯（记者 尚丽）近日，云州区市场监督管理局组织执法人员深入零售药店，开展药品市场价格专项检查，严厉打击各类价格违法行为。

本次检查以零售连锁药店为重点，执法人员检查了各药店药品购进渠道及供应库存、标签价目是否齐全、价格标示

是否醒目，仔细查看了在售药品及其价格，特别是快克、感康、感冒灵、蓝芩口服液、抗病毒类口服液、口罩、消毒水、手消毒液等药品和医疗器械的销售价格情况，要求对发现的问题立即进行整改。

检查中，执法人员要求药店加强组织调度，做好药品、医疗器械等涉疫物资

的供应保障工作，尽力满足人民群众对药品、医疗器械等防疫物资的需求。同时，对药店进行了提醒、告诫，督促经营者不得哄抬价格、不明码标价、捆绑销售、质量违法等损害消费者权益、扰乱市场秩序的违法行为，确保人民群众用药用械安全。

民警社工义工联手献爱

灵丘县120名困难群众收到暖心礼物

本报讯（记者 郭东芳）连日来，灵丘县警民联手，冒着严寒开展“访民生暖民心助力乡村振兴寒冬送暖”活动，为全县11个乡镇120名特困和病残人群送去电炒锅、棉坎肩、暖手宝以及食品等爱心物资。

近日，为困难群众购买暖冬物资的爱心募捐倡议一发出，立即得到灵丘县广大民警、社工和义工的踊跃捐款，短短3天时间内筹得善款8700元。随后，灵丘县公安局与平型关义工联、博爱社工中心的社工、义工们共同商议购买了电炒锅等爱心物资，兵分数路，开展寒冬送暖活动。12月16日，民警、社工、义工们首先来到黑龙河颐养之家，慰问这里的老人，并为他们送上爱心物资。大家又深入几位困难老人家中入户走访慰问，送上电炒锅、棉衣和暖宝等实用物品，并提醒老人们注意防寒保暖，要重视居家用火、用电安全。虽然天气严寒，但挡不住干警、社工和义工们送温暖的脚步，大家一起用实际行动诠释人间真情，传播正能量。

平型关义工联和博爱社工服务中心有关负责人表示，他们将继续推进临时寒冬送暖救助工作，做到早发现、早介入、早



爱心人士为困难群众送温暖 郭东芳 摄

救助，给困难群众送上物质帮助、情感慰藉，持续服务困难群体，并引导社会力量

共同参与，弘扬中华民族互助共济的传统美德。

酒驾送妻就医 民警秒变“代驾”

本报讯（记者 刘剑）怀胎十月在家待产的妻子突然肚痛，情急之下，喝了酒的丈夫驾车送妻子去医院。14日20时30分许，云州公安分局交警大队民警将李某查获后，得知车上有一名孕妇，民警秒变“代驾”，将孕妇送到医院。

当晚，该大队城镇中队民警巡逻至吴阳北路，对一辆小型轿车例行检查时，发现驾驶员满脸通红，散发出一股酒味。经检测，该驾驶员每100毫升血液中的酒精含量为21毫克，属于饮酒后违法驾驶机动车。驾驶员李某说：“我妻子好像要生了。”民警一看，轿车后座上坐着一位孕妇，脸上现出疼痛难忍的表情。李某称，自己晚饭时喝了点酒，饭后发现足月待产的妻子突然肚子疼痛，为尽快将妻子送到医院，情急之下，他才自己驾车上路。

民警见情况紧急，又考虑到驾驶人不能开车，便驾车护送孕妇前往医院。待李某妻子情况稳定后，民警依法对李某处以罚款1000元，驾驶证记12分、暂扣6个月的处罚。

交警提醒，李某情急之下送妻子就医的心情可以理解，但饮酒后驾驶人的意识和行为将不受控制，一旦行驶过程中出现意外，会对车上的孕妇及胎儿产生不可预见的影响。群众如遇紧急情况，可以拨打120急救电话或向交警求助。

婴儿高烧惊厥 民警紧急护送

本报讯（记者 刘剑）17日，市公安局交警支队一大队收到群众报警求助后，立即用警车将一名因发高烧而惊厥的婴儿及时送到医院治疗。

当日11时许，正在执勤的交警一大队民警接到指挥中心指令称：一名不满周岁的婴儿高烧惊厥，情况危险，急需前往同煤总医院治疗。民警接到指令后，迅速与患儿家长取得联系，并用警车护送患者家属车辆前往医院。一路上，在保证安全的前提下，民警边和路上各岗位联系保障救援路线通行畅通，同时喊话提醒道路上行驶车辆让行，为救助患儿开辟了一条“绿色通道”。在警车引领下，10多公里的路程，仅用了10分钟便将患儿送到医院。到达医院后，民警抱起孩子冲进了急诊，为抢救争取了宝贵时间。

非法运输烟花 警方依法收缴

本报讯（记者 尚铁军）近日，天镇警方破获一起非法运输烟花爆竹案件，缴获烟花爆竹300箱，打击处理违法人员4人。

17日23时许，天镇县公安局谷前堡派出所接到举报称，有人从外地运回一货车烟花爆竹。民警迅速行动，很快将货车拦截，当场查获烟花爆竹300箱，遂将涉案人员牛某杰、王某波、吕某永、王某4人依法传唤至县局办案中心。经审，4人对非法买卖、运输、储存烟花爆竹，以待春节期间销售牟利的违法事实供认不讳。目前，4名违法人员被依法处以行政拘留15日的处罚，烟花爆竹予以被依法收缴。

警方提醒，在禁燃区，任何时间、任何理由都不能燃放烟花爆竹，请广大市民自觉遵守烟花爆竹禁燃规定，做一名倡导文明、引领新风的传播者。